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両位計十掛算帳の使い方
この掛算帳では、一位計十掛算と十位計
十掛算の両方の問題が出題されます。
どの条件に該当するか判別して、使わない
マスを消し、後で調整するための値を記入
する。

①１の位の合計が 10 →  a(a+1) + ab

　掛ける数の 10の位に 4足して計算する
　ので、後で調整するために 4を記入
　調整値を足すときに 10倍する必要がある
　ので、右上のマスに 0を記入

②10 の位の合計が 10 →  (ab+c) + c2

③１の位が同じ →  (ab+c) + c2

④10 の位が同じ →  a(a+1) + ab

⑤１の位の合計が 10 で 10 の位が同じ

40
63×27=

↓3×76×(6+1）→

→ =
←63×

2
63×65=

↓3×76×(6+1）→

→ =
←63×

4
063×24= →

→

=
←63

↑63×2

×

4252
126 15120 =

←63

↑63×2

×

63×45= → =
←63↓3×3 ×6×4+3→ 2

63×23= → =
←63↓3×3 ×6×4+3→ 20

⑥10 の位の合計が 10 で 1の位が同じ

⑦どれも該当しない →  普通の筆算

どれかの条件に該当する場合でも、普通に
筆算のほうが早いと判断したなら、それを
選択してもよい。要は、直感的に一番早く
計算できる計算法を素早く見抜くスキルを
磨きます。

63×67=
↓3×76×(6+1）→

→ =
←63×

63×43= → =
←63↓3×3 ×6×4+3→

63

21 6
52 2

51 12

24×

＋

- 1 - - 2 - - 3 -

両位計十掛算得点　　　　／ 80
次の答え　各 10 点

両位計十掛算得点　　　　／ 80
前の答え　各 10 点

- 4 - - 5 -

14×12= → =
←14×

168624 24×26= → =
←24×

33×73= → =
←33×

24093456 96×36= → =
←96×

45×49= → =
←45×

2205484 22×22= → =
←22×

87×27= → =
←87×

23493344 88×38= → =
←88×

94×14= → =
←94×

13163528 84×42= → =
←84×

18×14= → =
←18×

2527144 94×76= → =
←94×

91×99= → =
←91×

90094389 77×57= → =
←77×

73×33= → =
←73×

24092211 33×67= → =
←33×
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次の答え　各 10 点

両位計十掛算得点　　　　／ 80
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35×78= → =
←35×

27301519 49×31= → =
←49×

45×65= → =
←45×

29253825 45×85= → =
←45×

43×61= → =
←43×

26232736 36×76= → =
←36×

76×78= → =
←76×

59283016 58×52= → =
←58×

18×16= → =
←18×

288576 12×48= → =
←12×

25×27= → =
←25×

6757938 98×81= → =
←98×

11×93= → =
←11×

10233995 47×85= → =
←47×

84×83= → =
←84×

6972375 25×15= → =
←25×

補数―――足すと 10になる数
正の数――0より大きい数
負の数――0より小さい数
符号―――0より大きいか小さいかを示す記号
　　　　　正の数の符号は省略して表示しない
絶対値――0との差（符号を取り除いた数）
繰上げ――１増やす
繰下げ――１減らす

　

- 80 -
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